
XI. évfolyam. Zomborban, 1888. február 21-én kedden. 15. szám.
1 ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
BACSKA

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kunvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A családi értesítők.
(Vége.)

*gyan tekintsük meg a hagyatéki 
és hadmentességi eseteket köze­
lebbről.

Meghal egy atya és hátrahagy 
^ 9 kiskorú árvát. A jegyző a

. halálesetnek fölvétele alkalmából
atuzen a paphoz, hogy állítsa ki az 5—6 kis- 
kora gyermek keresztiereiét, holott születésük 
napját meg megközelítőleg sem tudja megmondani, 
menkoi a papnak nem marad egyéb hátra, mint 
a születés, anyakönyvieket 20 évről átlapozni 
Hogy ez milyen fáradságos és időrabló munka, 
azt lelkészeink naponkint tapasztalhatják annál 
inkább, minél nagyobb az egyházközség. Ha 
ilyenkor a papnál megvolna a pontosan vezetett 
csahuh értesítő, akkor az ilyen munkát egynár 
perc alatt elvégezhetné és, ami a fő, nem történ- 
lietneK meg, ami pedig most napirenden van hogv 
egyik-másik gyermeket vagy feleséget az ér­
dekellek a haláleseti felvételnél rosszakaratulag 
kihagyjak es költséges peruira terelik. “

A liadmentességi célokra kellő családi ivek­
kel meg sokkal rosszabbul állunk, úgy hogy ilyen­
kor a tragikum és komikum érintkezik a papnak 
Invatalszobájában. Szinte nevetségesnek mondha" 
nők az esetet, ha nem volna olyan komor hát­
tere. l)e nézzünk be a hivatalba! A pap me<>-- 
kerdezi a családi iv sürgetőjét, hogy milyen idős?

Tudom is én? úgy hiszem, hogy jóval 
tőiül vagyok az 50-en.

Hát a felesége mennyi idős ?
— Az asszony bizonyosan fiatalabb, mint én.
— Mikor esküdtek?

tudom, hogy télen volt, mindjárt 
azután, hogy a katonaságtól megszabadultam.

— Hány gyermekük volt ?
— Volt vagy 5—6, de nem él több, csak 

ez az egy, akit kireklamálni akarok.
Ilyen és hasonló bemondásra kénytelen a 

pap a különféle anyakönyveket 50—60 évre vissza­
felé i írtért atböngézni és néha egész hetet ilyen 
meddő munkával elharácsolni. Ha azután megté­
rd a szeme és egyetlen adat a sok közül nem 
vág a többihez, kezdheti megint újra. Ha ellen­
ijén kezénél volna a pontos családi értesítő, akkor 
az 'ben lélekölő munkát befejezhetné egy negyed 
era alatt és nem fordulhatnának elő a következő, 
eleiből merített esetek, melyek a papot önhibáján 
kmil a törvény szigorának kerekei alá sodorják
s a _ megesalatás veszélyének mindenuntalan ki­
teszik.

Megtörtént, például, hogy egy atyának leg­
idősebb fia tizenkét éves korában inasnak ment 
es Hazájától messze földön letelepedett, anélkül, 
Kp' ihletés helyén róla többé valamit is tud­

juk volna. Ugyanezen embernek volt még néhány 
e:m.va és a legöregebbnél egy 15 évvel fiatalabb 

U ei nieke, akit ő a katonaságtól megszabadítandó, 
mint egyetlen élő figyermekét mutatott be és rek- 
huiialt. A csel sikerült, de a papot illetékes lie- 
M‘n- mint a csalásban bűnrészest, följelentették. 
Meinte hivatal vesztéssel, majd súlyos pénzbünte- 
ÜSSel fenyegették és csak ártatlanságának ki- 
untetése után tudta magát ki tisztázni.

Egy másik esetben a pap egy keresetkép- 
v un apának kiállítja a családi értesítőt, hogy 

1 sak egyetlen fia van, akit aztán ki is rekla- 
jnalnak. Azonban az öreg apa és a pap rövid 

olatt meghalnak. A jogcimvesztes fiú most 
'/ llJ papnak előterjeszti a régi családi ívet és 

1 1111 i'osszat sem sejtve, megerősíti azt. Ha 
]."Nt v/ a pap besúgás utján rá nem jön a csa- 

.<!Ma e-s a reklamáló bizottság előtt nem semmi- 
1 nieg ama hamis családi ivet: bizonyára ke- 

80111 kellemetlenségek sújtották volna őt.
Mind a két eset lehetetlen lett volna, ha a 

púpnak hiteles és pontos családi értesítők álltak 
v0 na rendelkezésére.
„ Az az ellenvetés, hogy hazánk ezer évig 
emtilr ilyen ivek nélkül, nem is érdemel figyel- 

mef. Alert hiszen ugyancsak ezer évig megvoltunk 
MKyatéki eljárás és általános védkötelezettség 

Jieikül is, holott ma ez is, amaz is érvénykedik,

Megjelen minden Zkred-derx és Toé:rrt*sT*-<=>~

mintegy posztulátuma a mai kulturállapotoknak. 
Hasonló sürgős szükségességgel lépnek föl az 
eddig nélkülözött pontos családi ivek is, és ha 
nehéz is a hosszú mulasztást utáiipótoliii, de végre 

egyszei mar e tekintetben is véglegesen kell 
gondoskodni a múltról és jövőről.

Jausz János,

Papválaszíás és patronátus
(a volt distriktusban.)

Kifolyólag az adorjáni papválasztás esetéből, 
nyalabszámra érkeznek az ügy érdeméhez közel, 
vagA attól távol járó cikkek, s szükségessé te­
szik, hogy a különben szabad szó zsilipéit meg­
szorítsuk.

A sok közül alább egyet, Írójának kiváló 
egyéniségére tekintettel, s Adorjánra vonatkozó­
lag is közlünk.

Azonban jelenleg nem az „Adorjáni kérdés 
tisztázása, hanem az a célunk, hogy a disputát 
az érdekéit, nagy vidék rövid tájékoztatása vé­
gett, a vármegyei levéltárban összeböngészett 
adatokkal atnezctcsen bevezessük.

A volt tiszai koronái kerület községei, u. m. 
Martonos, f O-Kanizsa, Zenta, Ada, Moholy, Petro- 
voszelló, O-Becse, Földvár, Szent-Tamás és Turia, 
a m. k. pénzügyminisztériummal 1870. évi feb­
ruár 26-án örökváltsági szerződést kötöttek, mely­
nek ötödik pontja Így szól: „Elvállalja a kerület 
es a megjelölt községek mindazon tartozások fe­
dezését és járulékok fizetését, valamint mindazon 
terhek viselését is, melyek az uradalomnak kegy­
úri jogából származván, eddig az uradalom által 
fedeztettek és viseltettek.“

, Ezen szerződésből folyólag a nevezett köz­
ségeknek egyrészt az egyház-kegyúri jog mikénti 
gy akoilasára,, illetőleg másrészt a patrónusi teher 
mikénti viselésére vonatkozólag, jogerős meo-álla- 
podasokat kellett létesítenie.

A vármegyei szervezetnek 1872-ben történt 
újjászervezésével kapcsolatos változások folytán, 
az ügy elhúzódott egesz 1873-ig, mikor is az 
ujonan választott alispán, Lovászi Mihály 1873. 
január 30-iki kelettel az érdekelt községekhez 
meghívót bocsájtott ki, melyben azokat, illetőleg 
meghatalmazott képviselőiket, a fenti ügyben feU 
mar ,8-ia Adara, sajat elnöklete alatt tartandó 
gyűlésre hívta meg.

Ezen gyűlésen felolvastatott a m. k. vallás­
os közoktatásügyi miniszternek 1872. évi dec. 
11-en kelt 9970. számú rendeleté, melyben a 
községeket nyilatkozatra szólítja föl, hogy a kegy­
úri alapokat jelöljek ki s állapodjanak meg, hogy 
azokat közsegenkint külön, avagy kerületileg együt­
tesen akarják-e kezelni?

A többség kimondotta, hogy az alapokat a 
közös vagyonból- százötven ezer írtban kikiilöniti, 
ezen összeget a váltsághoz való hozzájárulási 
kulcs alapján elosztja, úgy hogy Martonos 14, 
O-Kanizsa 17, Zenta 28, Ada 16, Moholy, Pet- 
103 oszello, Földvar 14 14, O-Becse 18, Szent-
Tamás 15 ezer forintot kap s azt a később meg­
alkotandó hitközségi képviselet megbízottai által 
kezelteti.

Ezen lényeges megállapodásokat a miniszter 
148-tÖ/ex 18/4. sz. a. jóváhagyta s az ellene 
felebbezőket elutasította.

A vármegye közönségéhez intézett eme fon­
tos okmány érdemleges része így hangzik:

Ami a kegyúri jog mikénti gyakorlását il­
leti: e tekintetben a volt m. kir. helvtartótanáns 
1800 évi aug. 12-én 18836. sz. a. kelt intézmé­
nyével közzétett, azóta későbbi rendelet által meg 
nem változtatott, legfelsőbb elhatározás az irányi 
adó, melynek értelmében a föegyházmegyei hatóság 
az illető kegyur elébe hármas kijelölést terjeszt. 
Ami a lelkészválasztási, illetőleg a bemutatási 
jognak, kik által leendő gyakorlását és a keo-y- 
un terhek viselésére megállapítandó pénzösszeg­
nek, vagyis a jövendő „kegyúri alapnak“ kik 
által s mi módon való kezelését illeti, e tekintetben 
minden egyes községnek kihallgatása és a felfo- 
lyamodási jognak épségben tartása mellett az

iiant is nyilatkozzék a varmegye közönsége, váj­
jon a választási es bemutatási jog a politikai köz­
ségeknek, mint ilyeneknek képviselőtestülete áí- 
tal gyakoroltassék-e ? és a kegyúri alap is álta- 
lok ily minőségben kezeltessék-e ? Avagy az 
I848. évi XX. t. c. 2. §-ában jelzett vallási 
egyenlőség és viszonosság elvének szemmel tar­
tása mellett nem volna-e célszerűbb és kivihetőbb, 
utóbb érintett ügyeket az egyes községekben már 
létező vagy e célból létrehozandó róni. katli. hit­
községek képviseletére hagyni? Magától értetik, 
hogy utóbbi esetben, ennek megfelelőlcg*, ugyan- 
csak a kath. hívek fognák kizárólag pótolni a 
teherviselési alap idővel netán támadó hiányait 
is es a kézi es igás munkákat vagy természet­
ben teljesíteni, vagy pénzben megváltani, a poli­
tikai községek költségeinek minden további igénybe 
vehetése nélkül. 1

Ezen miniszteri intezvenyrre a vármegye kö­
zönsége az 1875. évi szept. 21-iki közgyűlésből 
236. sz. a. feliratilag azon nézetet tolmácsolta, 
hogy az illető községekkel, mint akár a magán 
kegyurakkal szemben, a főpásztornak kandidáló 
joga ne legyen, hanem ők lelkészeiket teljesen 
szabadon válasszák s az érseknek csak bemutas­
sák. Egyben javaslatokat tett a választás és va­
gyonkezelés módjára nézve is. Azonban ezen ja­
vaslatok legfelsőbb helyről módositattak, amint 
az alábbi döntvényekből következik.

Ugyanis 1877. évi május 19-én 11962. mi­
niszteri sz. a. ezen királyi leirat érkezett:

O cs. és ap. kir. Felsége f. hó 7-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával a volt 9 korona ura­
dalmi községben a r. katli. egy házkegy úri joo-o- 
kat oly módon adományozni méltóztatott, hogy a 
lelkész a kalocsai érseknek a fennálló szabiiv- 
szerinti hármas kijelölése alapján a politikai köz­
ség képviselőinek és eliiljáróinak róni. katli. ré­
sze es a róni. katli. hitközségi képviselet által 
valasztassek; továbbá, hogy' a kegyúri teher-vise- 
lési, alap, az ebben idővel támadható hiányok 
pótlásának kötelezettsége mellett a róni. katli 
hitközség által kezeltessék.

A vagyonkezelésre vonatkozólag pedU 1877 
évi nov. 14-én 28694. sz. a. ily szövegű minisz­
teri intéz vény érkezett a vármegyéhez: „A kegy­
úri jogot, gyakorló hitközségi tagok száma és 
a választás módja, a politikai hatóság kizárásá­
val, a főpásztor hatáskörébe tartozik. “

Ennek kapcsában ama községek az érseki 
hatóság jóváhagyásával ellátott szabályrendelete­
ket készítettek s a kegyuraságot most aszerint 
gyakorolják.

Ennyit ama községek plébános választásáról 
es kegy urasagarol, a varmegyei levéltár hiteles 
adatainak alapján.

Ami mai most az adorjani papválasztást il­
leti, azt a jövő szambán tekintélyes szakember 
nyilatkozatával fogjuk megvilágítani.

Az adorjáni kérdéshez.
ii.

Anélkül, hogy csak legtávolabbról is beavatkozni 
akarnék, azon ügynek érdemleges, a jog és történeti 
igazságnak megfelelő legombolyitásába, melyet dr. Király 
Sándor a legközelebb lefolyt adorjáni plébános választás 
alkalmából e lapok hasábjain felemlített; legyen szabad 
ugyanitt teljes szövegében idéznem a nm. valló és közokt 
miniszter urnák, 1887. május 19-ről 11962. sz. a. kelt 
magas rendeletét:

„Ó cs. és ap. kir. Felsége a fenállott tiszai koronái 
kerülethez tartozott községek kegy urasága tárcá­
ban hozott határozataimat és tett javaslataimat, f/hó 
7-én kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben 
jóváhagyván, a kegyurijogot az említett kerülethez tar­
tozott kilenc községben : nevezetesen Martonoson, Ó Ka­
nizsán, Zentán, Adán, MohoRon, Petrovoszellón Ó-Be­
csén, B.-Földváron és Szt.-Tamáson az ott létező' róni. 
í a t h. hitközségeknek oly módon adománvozni méltóz­
tatott, hogy a lelkész a kalocsai érseknek a f e n- 
álló szabály szerinti hármas kijelölése 
alapján a politikai község képviselőinek és 
elöljáróinak rom. kath. része, és a ró ni. 
kath. hitközségi képviselet által választassák, 
továbbá, hogyr a kegyúri teherviselési alap az abban idő­
vel támadható hiányok pótlásának kötelezettsége mellett 
a róm. kath. hitközség által kezeltessék.“

Hogy ezen rendelet, mely Ő Felségének legfelsőbb 
elhatározásával vagyron szentesítve, teljesen megfelel azon



még eddig teljes jogerővel bíró intézvénvnek, melyet a 
Helytartótanács 1800. évben 18830. sz. a. kibocsátott, 
ezt talán mondanom sem kell. Ezen intézvény’ugyanis 
külön választja a magán kegy uraság, továbbá a szab. 
kir. város és más városok kegvurasága alá tartozó 
egyházjavadalmakat, megállapítja ezeknek különböző 
betöltési módozatát; de ugyanezen intézvény sértetlen 
épségben fentartja az utóbbi javadalmakra vonatkozólag 
az illető megyés püspöknek hármas kijelölési jogát. — 
Ehhez mérten éltek és élnek a megyés püspökök a 
a hármas kijelölési joggal akkor is, ha a magas kincs 
tár, mint kegyuraság alá tartozó javadalom törvénves 
módon üresedésbe jött, vagy jön. — Ez tehát általános 
eljárás, mely az általános intézkedésnek megfelel.

A fennidézett miniszteriális rendelet, mely Ő Fel­
ségének, mint legfőbb kegyúrinak legmagasabb elhatá­
rozásával vagyon szentesítve, irrevocabilis : különben 
pedig érdemleges felelet Bács-Bodrogh t. e. megyék kö­
zönségének 1875. évben szept. 21-éíi és folytatólagosan 
következő napon tartott közgyűléséből a 236. sz. a, fel- 
terjesztésére, melyben több honi törvényeinkre való hi­
vatkozás mellett e megye közönsége a volt tiszai kor. 
kerület mondott községeiben a plébános választást 
olykép kívánja gyakorolni, hogy saját lelkészüket bár­
minemű kijelölés nélkül megválaszthassák, és hogy a 
megyés püspök az ilyképpen megválasztott lelkészt, ha 
ellene valamely kanonjogi akadály fenn nem foroí 
lelkészi hivatalában megerősíteni köteles legyen.

Hogy az érsek hármas kijelölési jogának mellő­
zésével megejtendő lelkész választás, a fenti felterjesztés 
után és indokolás dacára meg nem engedtetett, és me" 
nem engedhettetett, az a 11962. sz. miniszteriális rémü­
letből napnál is világosabban kiderül.

A megye közönségének azon indokolt véleményét 
és óhaját azonban, hogy a plébános választási jog n e a 
politikai község, hanem a politikai község r ó m. 
kath. vállású képviselői és elöljárói, és a 
i'óm. kath. lakosság választottjaiból ala- 
kult egyházközségi képviselet által gvakorol- 
tassék, e véleményét a megyei közönségnek, indokainál 
és a dolog természeténél fogva a nm. miniszter ur is 
jóváhagyta.

Mindezeket figyelembe véve, szerény véleményem 
és felfogásom szerint alig okozhat nehézséget azon kér­
désnek minden jogos érdeket kielégítő megoldása: mily 
eljárás követendő plébános választás alkalmával a fenti 
kilenchez hasonló természetű községben ? Régi jogelv az: 
Hasonló tényekkel szemben, hasonló törvények érvényesek.

figyelembe vehető még, —e kérdés jogi megfejté­
sén kívül — azon méltányosság, előzékenység, mellyel 
e megye fő'pásztora a hármas kijelölési jogát gyakorolni

Megszűnik tehát minden nehézség, ahol a törvényes 
intézkedés szolgál irányul, de mihelyest ettől eltérünk, 
tárva nyitva áll ekkor a sokszor nehezen orvosolható 
bajoknak Pandora szelencéje. És mi katholikusok és 
magyarok kivánhatjuk-e ezt?

L M.

A zombori takarékpénztár vasárnap tartotta 
közgyűlését Sándor Béla főispán ur elnöklete alatt. A 
dividenda részvényenkint 50 fit 80 krban állapíttatott 
meg. jótékonycélra 300 frt, jutalmakra 414 frt 55 kr 
fordittatik.

Halál véletlenségből. Pekanovits Iván, nyu- 
got-gradina szállási gazda, a napokban egy pisztolyt 
szemlelgetvén, az véletlensógből elsült s a lövés az

-»gy egy pár napelőtte álló Kolits Mihályt találta, úgy, hoj 
múlva belehalt.

Szenzációs fizetésképtelenség adta magát elő 
\ árosunkban szombaton este. Ugyanis Jagerovits Bzve- 
tozár egyik legnagyobb rőföskereskedőnk boltjában a 
helybeli pénzintézetek s utánuk a többi hitelezők is fog­
lalásokat eszközöltek, úgy, hogy a régtől fennálló üz­
letnek megmentését alig tarthatni lehetségesnek.

Bisses esküvő f. hó 14-én Keszthelyen, hol 
nagyjásai Tantossy Sándor honvédhuszár hadnagy, dan- 
dárparancsnoksági segédtiszt vezette oltárhoz bajsai 
4 ojnies Géza honvédhuszár százados és szabadkai bir­
tokos leányát, Annát. Az esküvőt ebéd követte Vojnies 
Géza házánál, a mely után a fiatal pár a fővárosba 
utazott.

Helyesbítése A bács-almási takarékpénztárnak 
lapunk 14-ik számában foglalt közgyűlési 
kimaradt az 5-ik pont, mely szerint „az 
megválasztandó lesz 3 yvre“.

Ipartestületimk e hó 12-éré kitűzött köz­
gyűlését a tagok felének meg nem jelenése miatt e hó 
19-ére napolta el azzal, hogy most már a jelenlevők 
fognak határozni. Erről plakátokon nemcsak az iparosok

fog, ha a pálya két oldalát

meghívójából 
igazgatóság is

vehettek tudomást, hanem a nagyközönség is. Azonban 
az alapszabályok a névszerinti meghívást írják elő, még­
pedig 8 nappal előre; és ezen- ( - ----- valóban mellékes tekin­
tet állítólag figyelmen kivid hagyatott. így történt, hogy 
a kapitányság, mint iparhatóság, egy, állítólag későn 
meghitt iparosnak panaszára, az ipartestületi közgyűlést 
dacára^ hogy vagy 200 iparos volt jelen, föloszlatta.

^^Sy^lmeztetjük építési vállalkozóinkat, hogy 
a helybeli m. kir. építészeti hivatal február 25-én egy
bővebb felvilágosítást nyújtó versenytárgyalást fog a , v™ au#pan ur es nag 
ivajan még ez év tavaszán felépítendő gubóraktár mun- A vendéglősnek becsületére

geh 8 órára ide érkezendett vonat pénteken éjfélko1' 
érkezett Zomborba. Tekintve, hogy a városban ali«- sej­
tették, mi okozhatta hóesés híjában eme ritka na'-v 
fonakadást, a látottak után a következőkben adhatok 
fölvilágositást. Az előbbi nagy havazások alkalmával 
mutatkozott hótömeget meredek fal alakjában, a sinek 
két oldalára halmozták föl. Az északkeleti szél, melv 
a telccskai dombok hó szőnyegét felkavarva, veszedel­
mes derékszög alatt sodorta a fagyos hókását a sinek 
télé, az érintett két fal által képezett űrt mindenütt 
betöltötte, ahol a sinek a terepbe belemélyednek. így 
aztán a vaspálya útja áthidalhatlanul betömetett, dacára, 
hogv egész csütörtökön délelőtt verőfényes nap világi 
tott. Megjegyezhető még itt, hogy ez a közlekedési aka­
dály ezután is ismétlődni fog, 
minél előbb be nem fásitják.

Bolióeestely. Farsang utolsó napján az apa­
dni dalárda, saját javára egy sikerült és jövedelmező 
tánccal egybekötött bohócestélyt rendezett. A tartalmas 
műsor humorisztikus dalait, elbeszéléseit, valamint sza- 
valmányait a közreműködők a jelen volt nagyszámú kö­
zönség szünetlen, tapsot felérő kacaja mellett mesterieden 
adták elő. A karénekek kifogástalan elénekléseért az 
öreg „Altmeistert“, Inglückhoffer karmestert illeti a fő 
érdem. Couplctck előadásával Oppenländer, Becker és 
Béri tanító urak arattak tapsot. Káspár, aranyműves, 
egy művésziesen előadott, kitűnő komikus jelenettel leg­
inkább megnevettette a közönséget. Programmen kivüli- 
leg üincz tanító, egy szakszinész képességével egy 
alkalomszerű magyar versnek kellemesen csengő hangon 
zamatos magyarsággal való elszavalásával nem csak az 
élvvágyat, hanem a magyar érzületet is kielégítette. A 
tánc egy, a következő napra tervezett, sokat Ígérkező 
táncos halpaprikás miatt csak röviddel éjfél utáni" 
tartott. J °

apatini korcsolyázó-egylet az
vara-Andres-fele vendéglő szép termeiben egy " minden 

kozást felülmúló szép „halpaprikásos táncmulatságot“ 
rendezett. A 200 személyből álló előkelőbb férfi- és hölgy- 
kozonség felét idegenek képezték. Az estély fényét 
emelte az alispán ur és nagytiszteletű nejének jelenléte.

kátataira nézve hirdetni. A tárgyalás március első nap­
jaiban fog a hivatal helyiségében megtartatni.

Gyassüir. Markovits Mihály és neje szül. Triscli- 
ler Anna a maguk és leányuk Teréz, továbbá idősb 
In sch lei X. Ferenc, valamint a nagyszámú rokonság és 
barátok nevében is megtört szivvef jelentik felejilletlen 
kedves leányuknak, szerető testvér, unoka, jó rokon és 
barátnőnek Markovits Mariskának bosszú és kínos szen- 
yedés után folyó hó 16-án éjjeli 11 órakor 24 éves ko- 
ia ián történt gyászos elhunyták A fclejthetlcn elhunyt 
tetemei a róni. kath. vallás szertartása szerint folyó hó

váló jó vacsorát, dr. Weidmann
és a társaság 

egy az
mondott humoros, de melegen 
fűszerezte. Valamint a tánc, 
kedv mellett, kitartással reggeli

egészségére 
n és nagyra- 

áíérzett 
úgy a
6 óráig

A megürült bajai kir. közjegyzői állásra he­
lyettesül a szegedi közjegyzői kamara Salamon Dénes 
zentai kir. közjegyzői helyettest nevezte ki.

A m. kir. pénzügyminiszter Császár Julián 
helybeli adófeltigyelőségi III. oszt. számtisztet a II. osz­
tályba léptette elő.

A vármegyei építőmestereket vizsgáló bizottság 
elnökévé Hoffmann Frigyes kir. főmérnök, tagjaivá pe­
dig Gergurov Milán városi, Jeney Mihály s Ki kin da i 
Aladár királyi mérnökök, végül Ullrich Vince ácsmester 
neveztettek ki.

Vármegyénk területére borászati vándortani- 
tóvá Rácz Sándor neveztetett ki Szeged székhellyel.

Képviselőjelölések. Szabadkán az ottani má­
sodik kerület polgárai a Hungária szálló nagy termében 
képviselőjelölés céljából gyűlést tartottak, melyen Varga 
Károly elnöklete mellett mintegy 800 választó jelent meg 
s egyhangúlag Törley Józsefet, a szabadkai születésit 
fővárosi pezsgőgyárost jelölték ki; Törley megjelenvén, 
a kijelölést viharos éljenzés közt szabadelvű párti pro­
grammal elfogadta. Megválasztását a volt Mukits-párt 
bizonyosnak tartja.

Piknik. Néhány zombori úri csalad szombaton 
este a .. Vadászkürt “-ben rendkívül kedélyes pikniket

18-an d u. 4 órakor fognak örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő gyászmise pedig f. hó 20-án d. e. 
J órakor fog a Mindenhatónak bemutattatok Zomborban, 
1888. évi február hó 17-én. A béke angyala virasszon a 
porladozó drága hamvai felett!

Komnenov Nikola, sztanisicsi lakos, a na- 
pokban két birkáért nagy hőstettet követett el. Foga­
dásból ugyanis a krusevlyai utón levő Ilidig, mely Szta • 
nisicstól mintegy negyedórányira fekszik, a fagyos és 
ió\al fedett kocsiutoii mezítláb kig*yíiloholt és vissza is 

jött, és e hős tettéért két birkát és — két köszvényes el­
fogyott lábat kapott. A béreghi kányaevő sokac hőstette 
óta nagyobb \ itézséget nem olvastak a „Bácska“ olvasói.

Elemek harca. A csütörtöki hajnali vonat 
némi szélben ugyan, de gyanútlanul indult el Zombor 
télé. Alig közeledett favankúthoz, már minden untalan 
meg kellet állnia a legyőzhetlen tömegű hófúvások miatt. 
De azért Tavankútról is elindult, még pedig kettőzött gőz­
erővel. Azonban alig ért el a legközelebbi őrházig, vég- 
kép megfeneklett a hóban. Az utasok rémülve ugráltak 
az ablakokhoz s borzadályos gyönyörrel nézték a ter­
mészetnek kívül dühöngő panorámáját. A féktelen éjszak- 
keleti szél a telccskai dombok fagyos hófödelét föltépte 
s a szemcsésen összejegccedett kásaforma havat tenger- 
szci űleg hömpölygő hullámokban csapkodta a vihar őrült 
mai ka a megakadt vonat kerekei közé. Bent a szaka­
szokban, úgy fiityiilt-sivitott a szél, mintha nem is vol­
tunk x olna födél alatt. Az akadály legyőzésére fordított
kísérletek mind meghiúsultak s a megakasztott gőzpa-

rendezett. A rendezőség élén Sclmiausz Endre varmegyei
alispán állott, a háziasszonyi tisztet meg Dobák Béláné, 
Mihályi Jánosné és Szemző Gyuláné úrnők teljesítették 
fáradhatlan buzgósággal és mindenkit lekötelező szíves­
séggel. A sikerült mulatságban a háziasszonyokon kivid 
a következő hölgyek vettek részt: Apátliy Józsefné, 
Babies századosáé, Bittermann Nándorné, Dömötör Pál né, 
dr. Drakulics Pálné, Fülöp Kálmánné (Sztanisicsról), Grüff 
Nikázné, özv. Karvázy Domonkosné, Késmárkv Béláné, 
Koczkár Zsigmondué, Kohut Henrikné, Maximovits Szi- 
lárdné, Poppovics Dusánné, Roheim Károlvné, Sándor 
Béláné, Schüffner Károlvné. Schlagetter Gyuláné, Sclmiausz 
Endréné, Schmidt századosim, dr. 4 adas Kálmánné, 4rá- 
rosy Károlvné (Verbászról), Vukicsevits Katinka és 4Veindl 
Mérné (Apatinból), — továbbá Bittermann Hermin, Fern- 
bacli Anna, Fülöp Gizella és Regina (Sztanisicsról ), Har- 
likovics Róza (Szivaeról), Ivésmárky Ilona, Lesczinszky 
Mariska (Debrecenből),' Mihályi Bella és Irma. ílikose- 
vits Mariska (Zentárói), Paukovics Blanka (Bajáról), 
Sándor Erzsiké, Schaffner Angela, Tessényi Flóra és 
4 ilnia, Turkovics 4 ilma (Futtákról), 4Veindl Adél és 
Anna (Apatinból). Táncoló férfiakban, kik között a ka­
tonatisztek szép számmal voltak, ez egyszer nem volt 
hiány. Nem hagyhatjuk említés nélkül a társalgó szoba 
gyönyörű berendezését, mely 4'alerián közös hadsereg­
beli ezredorvos keleti szőnyegeiből és egyéb tárgyaiból 
került ki. A szép társaság fesztelen jó kedvvel 'reggeli 
8 óráig volt együtt és vasárnap este „morzsa-bál“ címen 
folytatta a mulatságot.

Közgyűlés. A zombori önkéntes tűzoltó-egylet 
folyó évi március hó 4-én, d. e. 9 órakor, a városháza 
nagytermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A 
főparancsnok évi jelentése. 2. A parancsnokság jelentése 
a zászlószentelési ünnepélyről. 3. A pénztáros évi jelen­
tése. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1887. évi 
számadásokról. 5. Költségvetés az 1888. évre. 6. E"véb 
esetleges indítványok. 7. Számxizsgáló bizottsá» válasz­
tása. 8. Tisztujitás. °

ripa tehetetlen priisszögéssel viselte szégyenét. A vonat 
vezető xészjelet adott Szabadkára, melyből azonban azt,’ 
hogy mibaj ért bennünket, ott ki nem vehették. El is 
jött csakhamar egy óriási gőzmozdony, egyik kocsin 
munkásokat szállítva, a másikon pedig vasúti szakem­
bereket hozva segélyünkre. Ott volt két mérnökön kívül 
Szigetin ellenőr, dr. Patek Jenő vonatorvos, Komjáthy 
fogalmi tiszt, a fűtőházi főnök stb. Az első terx- az volt 
hogy vonatunkat elül huzatva, hátul tolatva, áttörhetni 
x élték a lax illákon. E terx- nem sikerült. 4Jsszaxinni 
Szabadkára nem akartak bennünket; pedig ez lett volna 
még a legjobb megoldás, és bizton sikerült volna is. 
.leit hihetetlen, hogy egy vonat, mely félórával előbb 
kepes x olt áttörni néhány órai hófuvatagot, az félóra 
múlva már a részben megtörött utón el ne haladhatott 
\ olna. E tervre azonban a szakértők azt mondták, hogv 
miután a később jött gép után két vaggon van kap­
csolva, s így visszafelé ezek menendők előre: tehát 
könnyen kisiklástól lehet tartani. Ekközben múlott az 
idő, _ elérkezett .a dél s nem volt mit enni. A legköze­
lebbi őrházban drága pénzen egy-egy szeletke sült sza­
lonnát s kenyeret ebédeltünk. Ekközben egyre adogálták 
a vasúti urak Szabadka felé a vészjeleket; hogy majd 
arra kapnak hóekét, mely kisegít bennünket a hínárból. 
Ez azonban — bizonyára a hóekéknek másoldali elfog­
laltsága miatt - nem sikerült. A szél egyre veszetteb­
ben dühöngött s a délutáni órák beálltával előre vetette 
borzalmait a közelgő éjszaka. E sorok írója azt indít­
ványozta, hogy gyerünk be gyalog a másfél órányi töl­
tetes után elérhető bajmoki induló házig. Egy bécsi ur 
s dr Patek rááltak, a többiek által életveszélvésnék 
minősített tervre s hármasán elindultunk. Azonban úti 
társaim, amint a vihar teljes rémségét érezték, elkezdtek 
habozni. Egyedül magam maradtam. A szél ruháimat 
majd letepte s kavicsszerű csípősséggel vagdosta arcomba 
a telccskai halmok jeges hókásáját. Úti társaim életve­
szélyének találván a vihart, vissza fordultak. így aztán 
egyedül tettem meg a hat klmnyi utat, iránybiztonság 
es helyismeret nélkül. A vonaton maradiakért aztán 
kora reggel Bajmokról szánokat küldöttünk. Egyik ré­
szük pénteken reggel be is érkezett oda; a^többiek 
visszamentek Szabadkára. így aztán a csütörtökön reg-

becsiilt nejére 
fölköszöntővel 
kvaterka is jó 
folyt.

, Botlás. A zombori dalárda Szilveszter-estélyéről 
és farsangi dalestélyéről szóló tudósitásainkból a jelen­
voltak nevei közül Tessényi 4 ilma és Flóra kisasszo- 
nvökéi sajnálatunkra kimaradtak. Nehogy ebben a két- 
szeii mulasztásban bárki is célzatosságot véljen, azt an­
nál nagyobb készséggel pótoljuk, mivel a kedves Tcssénvi 
nővérek dalárdánknak legbuzgóbb tagjai közé tartoznak.

Adán a farsang utolsó napjaiban egy 16—20 
tagból álló bohóccá öltözött társaság járta be az előkelő 
házakat. Mondhatni, hogy megjelenésük mindenütt nagv 
derültséget okozott. Csak az a kérdés, hogy a tréfa si- 
keién nex-ettek e, xagv azokon, a kik magukat ilven 
íajankókká tenni engedték.

Szóntáról írják : Községi képviselőtestületünk 
íebruán közgyűlésében elhatározta, miszerint Pletikoszich 
Sándor kanonok-plébánosnak párbérváltság fejében ezen­
túl 2000 frtot fog a község évenkint fizetni. Persze ezen 
képviselőtestületi határozat még nem bir a dec-izió erejé­
vel s inkább csak előlegcs nyilatkozatnak tekinthető, 
mert a szabályszerű kontraktus csakis az egyházi főha­
tóságnak beleegyezésével leszen megköthető. Reméljük, 
hogy az egyházi főhatóság jóváhagyólag fogja tudomásul 
x enni a tei x he vett kiegyezést, mely által meg leszen 
oldxa egy fölötte nehéz községi kérdés, mely a lelkész- 
nek jó viszonyát híveivel szemben hathatósan meg fogja 
szilárdítani, a mely pénzbeli kiegyezést különben is ki­
rályi dekrétumok közel száz éve sürgetik. Ezen tekin­
tetért Szónta bölcs lelkipásztora szívesen ráállott a 2000 
fitos szerződésre. Adja Isten, hogy nagyon sokáig él­
vezze a páratlanul kedves ősz lelkipásztor az uj kon­
traktust. J

Gyilkosság Kulpinban. Folyó hó 9-én dél­
után Sírba örzse, szül. Melicli, 33 éves özvegy, négy 
g\ ci mek anyja, iszonyúan elverte anyósát a 62 éves 
stiha Miskánét. Este pedig újra elővette a sulykot és 
azzal verdeste anyósa fejét. A fej három helyén fröcs- 
cseiff ki az agyvelő s a szegény öreg asszony, még az 
ejjel iszonyú kínok között halt meg. Az elfogatott gyil­
kos özvegy a községházánál bevalló iszonyú tettét; 
azonban másnap a boncolásnál a vizsgáló biró előtt ezt 
makacsul tagadta. — A gyilkosság oka az, hogy anyósa 
szemére veté gyalázatos erköcstelcn életét.

Bulkeszen még soha sem volt jelmez-, vagy 
jihine álarcosbál. A jelmezbál már jóval előtte volt a 
Bácskában jelezve s azt mondhatjuk, ha ellene működ­
ik is, pompásan sikerült. A jelmezek közt voltak kép­
viselve: csikósok, lengyel nemesek, török, görög, china 
tiancia, továbbá pulii, harleqin, bohócok, cigány, pan­
dúr stb. Másnap reggel 7 órakor muzsikával bevonultak 
jelmezruhájukban s szép menetet képezve összejárták 
az utcákat. A nép az utcára futott s nem birt eléggé 
csodálkozni ezen előttök uj emberi alakokon. Igen szá­
mosán jelentek meg Bulkeszről és a vidékről. Ott voltak :
I erenczy István, Ritz János, Móhrik Henrik, Uthry Jó­
zsef, Rapp Jakab Petro vácról; Spiller Lőrinc, Spiller 
I erenc, Jankovics Irma urhölgy Újvidékről; Hang Já­
nos nejével Kulpinról; továbbá voltak igen sokan még 
Bulkeszről: Rapp Jakab a csárda tulajdonosa kedves 
nejével, Neidhofer György családjával, Gothárd Sámuel 
nejével, Elicker Bálint és igen sok más.

Kulpinból írják: Folyó hó 8-án este a nagy- 
vendéglő pazarul feldíszített termében bál rendeztetett, 
melyen nemcsak Kulpin intelligenciája volt jelen, de a 
környékről is sokan. Szombaton, azaz folyó hó 11-én 
pedig ugyanott gyermek bál rendeztetett az állami iskola 
és óvoda növendékei számára. Midőn ezek felhagytak a 
tánccal s álmukban folytatták csak tovább, neki látott 
a helybeli tót és szerb atyafiság s ugyancsak járta reg­
gelig a csárdást! Aztán merje még valaki mondani 
hogy szerbjeink és tótjaink nem kedvelik a magyar 
nyelvet, mikor már a magyar táncot is kezdik lejteni!

Hymen. Di obina Istx'án budapesti gépész elje­
gyezte/. hó 16-án Dittrich Józsa kisasszonyt Somborból.

A zombori kir. törvényszék általános ügy- 
forgahm kimutatása 1887-ik évről: 1886-ik évi hátralék 
oi .S szám, 188 < -ík évben a polgári, telekkönyvi, bün­
tető, fegxelnu és elnöki iktatóba érkezett 28432 szám



. elintézésre várt összesen 34160 szám, ebből 1887-ik
7 eihitéztetctt 32323 szám, maradt az év végével
Tntézetleniil 2837 szám. Ezen általánosan kimutatott
!' 11 ,L ■ ,k .... e,r\ es osztályokra következőleg oszlanak heaihanxnK <i/- , .. , pu|irári. nlUlt évi hátralék öld, 188<. evben erke-

1 ' ' "j" elintézésre várt tehát 8744 szám, ebből elin-
,s->7ö. maradt az év végével hátralék 468 szám. 

„mit évi hátralék 4579, 1887. évben ér­
elintézésre várt teliát 16394 szám,

zett 813 
téztetett 
Telekkönyvi:
kőzett 11815 szám, t
k, ,/ ,,.v/fptett 4410, maradt az ev ve<?evel hátralék

' , «zám Büntető: múlt évi hátralék o29, 1881. évben 
'' 4 'h‘,;síi!i elintézésre várt tehát 7428 szám, ebből

ímKi:
kőzett

' -V r,./ett Il8!m. ei 
r tv/tetett 7i>47. maradt az év végével hátralék 381 

' Eeirvclmi: múlt évi hátralék 7, 1887. évben ér- 
wmt 18.rtdintézésre várt tehát 25 szám, ebből elintéz- 
fjtett 21. maradt az év végével hátralék 4 szám. El- 

mult évről nem maradt hátralék. 1887. évben ér- 
1599 szám s ezek el is intézteitek.

Eljegyzés. Ifj. Aradszky Márk m. állam vasúti 
hivatalnok Miskolcon.' szabadkai földink, jegyben jár 
belvben Vukomirovics Zsófia kisasszonnyal, Vukomirovics 
Milován es. és kir. százados kedves leányával.

Választás. Szabadkán Mucsi György városi fő- 
számvevőt a szabadkai kereskedelmi és iparkamara ve­
zértitkárának választotta meg.

Feliilfízetés. A csantavéri olvasókör könyvtára 
javára rendezett bál alkalmával főtisztelendő Pánchits 
.lakai» ]ilébános és olvasóköri elnök utólag 2 frtot fe- 
liilfizetett.

Hymen. Köbeim Károly, helybeli nagybirtokos 
],áj,)s és kedves leányát, Friderika kisasszonyt, eljegyezte 
Stein Zsiga.

Hangverseny. Szabadkán a kereskedő ifjak
társulata e hó 11-én igen sikerült hangversenyt rende­
zett Pauli Rikliard, Jászay Mari, Yaszilievits Adél, Szigeti 
Inna. Yölgvi Kornélia, Szabados Béla és Gaál Ferenc 
közreműködésével.

Gyászhir. A szabadkai főgymnasium tanárkara 
mélv szomorúsággal jelenti szeretett kartársának SIo- 
sziarik János, főgymnasiumi rendes tanárnak f. évi feb­
ruár 17-én. életének 39., tanárságának 17. évében tör­
tént gyászos elhuny tát. Béke lengjen hamvai fölött !

tJj egylet van alakulóban. Vasárnap dél­
után az eltiltott ipartestületi ülés után az iparosok a 
Szabácsv féle vendéglőbe mentek, ahol Horváth Dezső, 
mint az Országos Kereskedelmi Szövetkezet kiküldötte, 
itt aláírásokat szedett ama szövetkezet részére, Ígérvén, 
hogy ha 150 tag által képviselt 300 részvény jegyezte­
tik. akkor helyben áruraktárt nyitnak, melyből az ipa­
rosok olcsón kaphatnak „házi és mezőgazdasági szere­
ket“. nevezetesen a „specerei“ minden árúját, továbbá 
vasat és bőrt. Az egész tehát semmi más, mint egy oly 
uj szövetkezet, mely célul tűzi ki, hogy a közvetítő 
kereskedőre eddig esett hasznot a saját tagjai zsebébe 
juttassa. Tehát konzumegylet, kibővítve bizományi, eset­
leg a főbb nyers iparcikkekre szóló bőr- és vas-üzlettel. 
Ilyen „országos“ egylet minden évben keletkezik és bu­
kik vagy tiz; hogy ennek mi lesz a sorsa, nem tudhat­
juk. Csak az a különös, hogy élén csupa ismeretlen 
nagyságok állanak, akik lehetnek ugyan becsületes em­
berek, de jogot arra nem szereztek semmivel, hogy a 
vidéki közönség bizalommal legyen köteles irántuk vi­
seltetni. Részünkről helyesebbnek találnék, ha városunk 
iparosai maguk alkotnának ilyen fogyasztási egyletet; 
legalább akkor amit befizetnének, azt tetszésük szerint 
elhasználhatnák; igy azonban kiadják a pénzt Budapestre 
és senki se tudja megnyugtatni őket, hogy tulajdonképen 
kiben, vagy miben van a kezesség az iránt, hogy az 
Ígéretek beváltatni fognak. Jövőre tájékozásul bővebben 
fogunk szólani arról, hogyan képzeljük mi a zombori 
iparosok fogyasztási szövetkezetét.

Beszeda. A szabadkai szerb nő-egylet folyó 
hó 14-én a „Pest-város-“hoz címzett vendéglőben sike­
rült hangversenyt (beszedát) rendezett, melyen Hadzsics 
Antal, hírneves szerb iró a jótékony nőegyletek felada­
téiról tartott igen érdekes felolvasást. Közreműködtek 
ln<-‘g Toliinger Róbert, Gaál Ferenc, Konyovits Daniea 
és Gyurgyevits Daniea. A hangversenyt hajnalig tartó 
tánc követte.

Amerika Kulán. A Kulán megjelenő 
„ Bácskái Hírlap“ a következő jutalmakat helyezi kilátásba 
előfizetőinek: Minden egész éves előfizetőnk: 1 ezüst 
ycretu nmtajték pipát, vagy ennek megfelelő értékű 
tajték sziyarszipkát, 1 tréfás szivartárcát és egy pompás 
gyufatartót kap jutalmul. Minden fél éves előfizetőink- 
nek egy gyönyörű nikkel tollkésecskét juttatunk jutal­
mul. Minden egész éves előfizetőinknek még azon ked­
vezményt is megadjuk, hogy a felsorolt tárgyak helvett 
csekély 3 frtnyi utántizetés mellett

■ helyett
- , ------  egy pontosan járómkke -ébresztő órát kérhetnek, melynek gyári ára da- 

íabonkent ö frt es amelynek pontos járásáért 1 évi 
jótállást vállalunk. Az ébresztő óra helyett 3 frt 30 kr rá­
fizetés mellett egy valódi ezüst henger-zsebórát is adunk 
melynek pontos járásáért szintén jótállunk. Gyári 
ennek i frt. Ezen reklámhoz az 
maga is megteheti. észrevételt

7
ára- 

mindenki

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegv8} e alispánjától.4124. szám. 

alisp. 1888.
Több sürgős, jellegű ügynek elintézése rein 

kívüli törvényhatósági közgyűlésnek megtartási 
tévén szükségessé és ennek határidejéül őmélti 
sága a főispán ur által f. évi február hó 28-i 
napja tűzetvén ki. van szerencsém a törvényül 
tosági bizottság tagjait arról értesíteni, hogy 
jelzett rendkívüli közgyűlés folyó évi február 1 
'«8-án d. e. 9 urakor a megyei székház nag« 
tei méhen tog megtartatni és hogy azon a köve 
kezo tárgyak fognak tárgyaltatni :

, Belügyminiszteri intézvény Szabadka város r 
szeio támasztott azon kérelem tárgyában, hogv várni 
gvenk latosagához tartozó Sándor község Szabadka sza 
kir. város területéhez visszakebeleztessék.

2. I' öldnm elés-, ipar- és kereskedelmi minisztc 
intez\enj a kijelölt marhahajtó-utak jóváhagyása tá 
gyában.

3. Honvédelmi miniszteri intézvény a cs. és ki 
4-ik huszárezred négv százada és altisztképző iskolá 
részére az 1888/9-ik évre kijelölendő állomáshelyek irár

4. Közmunka- és közlekedésügyi miniszteri inté

vény a szabadka-ó-becse-zenta-horgosi helyi érdekű vas­
úthoz a megye közönsége által az útépítési alapból alap­
részvényekre felajánlott összeg jóváhagyása tárgyában.

5. Nógrád vármegye közönségének átirata a vásá­
rok túlságos számának korlátozása, a jelentéktelen vá­
sárok megszüntetése és azoknak a vármegye kiválóbb 
helyeire való összpontosítása iránt a földmivelés-, ipar­
és kereskedelmi minisztériumhoz intézett felterjesztés 
pártolása tárgyában.

6. Sándor Béla főispán urnák átirata, melyben ér­
tesíti a vármegye közönségét, hogy Hubai Mór nyug­
díjaztatása folytán megürült alszámvevői állásra Paulo- 
vits Izidort nevezte ki.

7. Ugyanannak átirata, mellyel a folyó évi január 
hó 27-én tartott számonkérőszék jegyzőkönyvét "hiteles 
másolatban átteszi.

8. Schmausz Endre alispán ur jelentése a titeli és 
zsablyai járások községi tulajdont képező rétföldek ke­
zelésére hivatott bizottságnál leköszönés folytán megürült 
titkári állás betöltése iránt tett intézkedéséről.

9. Schmausz Endre alispán ur jelentése az éves 
cselédek felmondási és szegődési idejének megállapítása 
tárgyában alkotandó szabályrendelet.

10. Alispáni jelentés a válásztott bizottsági tagok­
nak kiigazított névjegyzéke tárgyában.

11. A kalocsai érseki hatóság, úgy Appel Ede 
zentai róm. katli. plébános felfolyamodása a Zenta vá­
ros képviselőtestületének a párbér-váltság tárgyában 
hozott határozata ellen.

12. Welker György és társai cserveukai lakosok 
felfolyamodványa a Cservenkán 1887. évi december hó 
16. napján megejtett községi tisztujitás megsemmisítése 
iránt.

13. Ekkert Gyula és társai petrovoszellói lakosok 
felfolyamodványa Petrovoszellón 1887. évi december hó 
19-én megejtett községi tisztujitás megsemmisítése iránt.

14. Horváth Lukács (bögre) ó-becsei lakos és tár­
sai felfolyamodványa, Ó-Becsén 1887. évi december hó 
23-án megejtett községi tisztujitás megsemmisítése iránt.

15. Zagoricza Lázár és társai petrovoszellói lako­
sok felfolyamodványa, mely szerint az 1887. évi dec. 
19-én megtartott községi tisztujitás alkalmával Fischer 
Mórnak községi írnokká történt megválasztását megsem­
misíteni kérik.

16. Dukai István és társai ó-kanizsai lakosok fel- 
folyamodványa az 1887. évi december 16-án Ó-Kanizsán 
megtartott általános tisztujitás alkalmával megejtett köz­
ségi közgyám választás megsemmisítése iránt.

17. Sinkovits Péter és társai csantavéri lakosok 
felfolyamodványa az 1887. évi december 10-én megej­
tett községi tisztujitás megsemmisítése iránt.

18. Maximovits Anta csuroghi halászati haszon­
bérlő 552 frtnyi halászati haszonbérhátralékának elenge­
dése iránt, a titcli és zsablyai járások községei tulajdo­
nát képező rétföldek kezelésére hivatott bizottság S./887. 
szánni határozatának jóváhagyása.

19. O-Palánka község által a napszámosokra ki­
vetendő községi adó tekintetében alkotott szabályrendelet.

20. Bikity, Szántóvá, Béregh, Gara, Rigyica, Ba­
racska, Csataalja, Csávoly, Báthmonostor, Vaskút, Felső- 
Szt-Iván, Pivnica, Ó-Morovica, Ó-Kér, Filipova, Kiszács, 
Begecs, Goszpodince, O-Kanizsa és Kovil Szt-lván köz­
ségeknek az elöljáróság, segéd-, kezelő- és szolgaszemély­
zet fizetéséről és napidijairól alkotott szabályrendeletei.

21. Bikity, Szántóvá, Béregh, Gara, Rigyica, Ba­
racska, Csataalja, Csávoly, Báthmonostor, Vaskút, Felső- 
Szt-Iván, Obrovác, Kis-Hegyes, Pivnica, Titel, Uj-Fut- 
tak, Gardinovce, Filipova, Piros, Pacsér, Csantavér, Bajsa, 
Bulkesz, Ó-Palánka, Turia, Ó-Kanizsa és Martonos köz­
ségeknek a községi személyzet létszámáról és azok te­
endőiről alkotott szabályrendelete.

22. Ó-Sztapár, Bikity, Német-Palánka, Kovil-Szt- 
Iván, Goszpodince és O-Kanizsa községeknek a képvi­
selőtestület közgyűléseinek ügyrendjéről alkotott szabály­
rendelete.

23. Hegyes, Ó-Kér és Filipova község szabályren­
delete a közgyűlések száma és idejéről.

24. Matkovics Lajos Zenta járási főszolgabíró je­
lentése, mellyel Milovanovits Jócó és társainak a Mo­
holy községi képviselőtestület által f. é. január hó 3-án 
3. sz. a. a járásosztási ügyben felmerült ügyvédi munka­
dijak tárgyában hozott határozat elleni felebbezését be­
terjeszti.

25. A megyei közig, számvevőségnek jelentése a 
Boldog Bálint volt Pacsér községi számadó részére ki­
állítandó törlés tárgyában.

26. Bozsoki Sándor és társai petrovoszellói lako­
sok felfolyamodása Petrovoszelló község képviselőtestü­
letének a dűlő út tárgyában hozott határozata ellen.

27. Titel község képviselőtestületének határozata 
a titeli vásárvám-szedési jognak a kincstári uradalomtól 
való megváltása tárgyában.

28. Marsch Károly apatini lakos fel folyamodása a 
képviselőtestületnek a korcsmáltatás tárgyában hozott 
határozata ellen.

29. Az ó-becsei r. kath. tanítók, úgy g. kel. tanítók 
és kántor felfolyamodása az Ó-Becse község képviselő 
testületé által az úrbéri rendezés folytán, nekik kihasí­
tandó legelő illetmény tárgyában.

30. A szent-tamási tanítók felebbezése, a legelő 
föld illetmény kiszolgáltatása tárgyában hozott községi 
határozat ellen.

31. Stefánovits Mihály és társai ó-keéri lakosok 
felebbezése az ó-keéri állatorvos választás ellen.

32. Zenta város képviselőtestületének határozata 
egy 3-ik körorvosi állás rendszeresítése iránt.

33. Csurogh község képviselőtestületének hatá­
rozata az országos és heti vásár jognak a kincstártól 
leendő megvétele iránt.

34. Ó-Sztapár község képviselőtestületének hatá­
rozata, melynél fogva Sztankovits Lázár bérlő szerző­
dését felbontja.

35. Hegyes község képviselőtestületének az írnok 
fizetése iránt hozott határozata.

36. Piros község képviselőtestületének határozata, 
az ottani csatornái hid feljáró kiszélesítése céljából 
szükséges földterület megvétele tárgyában.

37. Dautova község képviselőtestületének határo­
zata, az írnok fizetésének megállapítása iránt.
- . , Topolya község képviselőtestületének iskola 
építés céljából egy háznak megvételét kimondó határozata.

ziiz • • ^Io^olJ község képviselőtestületének, az 5-ik 
szállási iskola íelépitése tárgyában hozott határozata.

40. Béregh község képviselőtestületének, a plébá­
nos fizetése tárgyában hozott határozata.

41. Temerin község képviselőtestületének határo­
zata a segédjegyző fizetésének felemelése iránt,

. . Filipova község képviselőtestületének egy ta­
nítói alias rendszeresítése és fizetésének megállapítása 
tárgyában hozott határozata.

43 Zagoricza Lázár és társai, Bálizs I]lés és P0pp0. 
nts Sándor petrovoszellói lak0sok felebbezése, Petr0vo- 
szello község képviselőtestületének a II ie(rvző állás 
beszüntetést kimondó határozata elleni '

lakosok fe-

iss« iÄär*“ 5t,°frtmk eiensci|ését
bezése*°Kolhítl|l kfesg k)iSj UJ-fí. lajtosok fdeb: 

úrbéresek tulajdonát °,am
kimondó határozata ellem 'e6:el6foldek berllel“1‘lsit

feiebb!lfSLísL7ióéLtrk1’éetrovo,s!ell:ii, lakrk
tani tói InL-ócnL- i;, , kozse8 képviselotestuletenek anitói lakások kimeszeltetését megtagadó határozata ellen.
bezése Mohok * 1A ta 68 tárSai moholyi lakosok felek­
ké t se Jlvní tS képviselőtestületének az általuk
keit segély megtagadását kimondó határozat ellen.

Forlm kfCSe v?zség kéP'iselőtestületének határo­
zata fodor Ferencnek me.o-cya vovr.tf ••gyában. niegszaxazott segélyösszeg tár-

zflts kÖzség képviselőtestületének határo-
tárgyában 3,1 °R részére megszavazott segélyösszeg

á ntitJ V4 ^ovlk,8zt.-Iván község képviselőtestületének 
Antity Altjának eladott házhelyre vonatkozó határozata. 
mpne,w P ,y. , ZStg képviselőtestületének Bezser-
határozata^vVUXana< aJán(lékozott házhelyre vonatkozó

r ni f2'i KÍty k8zség képviselőtestületének Sztrejsity 
Gyukának ajándékozott házhelyre vonatkozó határozata.

• 3- Aádalv község képviselőtestületének az ottani
fl a 7-1 if ,e,Vangelikus hitközség részére adományo­
zandó földterület tárgyában hozott határozata.
VM ' zKáty, k8zség képviselőtestületének Gávrilov 
1 étéi í észére adandó házhely iránt hozott határozata.

oo. Kozárov Száva felebbezése Tisza-Földvár köz­
ség képviselőtestületének a felelős őrök félfogadását ki­
mondó határozata ellen.

o6. Bierman Lajos felebbezése Kovil-Szt.-Iván köz­
ség képviselőtestületének a felelős őrök félfogadását ki­
mondó határozata ellen.
, .. , TßüoGts Péter pacséri lakos felebbezése Pacsér 
község képviselőtestületének azon határozata ellen, melv- 
lyel ot az ón szolgálat alól felmenti.
., Prigl-Szt.-Iván községének az ottani felelős
örökkel kötött szerződése.
, Piv,nica községének az ottani felelős őrökkel
kötött szerződése.
1 béregh községének az ottani felelős őrökkel
kötött szerződése.
..... 611 Piros községének az ottani felelős őrökkel kö­
tött szerződése.
, .......6á' Teníerin községének az ottani felelős őrökkel
kötött szerződése.
1 ^ eprovác községének az ottani felelős őrökkel
kötött szerződése.

64. Szeghegy községének az ottani felelős őr 
kötött szerződése. •

Torzsa községének az ottani 
kötött szerződése.

66. Kolluth községének az ottani 
kötött szerződése.

67. Bács községének 
kötött szerződése.

68. Lality községének az ottani 
kötött szerződése.

69. Parabuty községének az ottani felelős 
kötött szerződése.
, .. .. Bácmilitics községének az ottani felelős őrökkel 
kötött szerződése.

71. Ada község képviselőtestületének az ottani 
távírda- és póstahivatalnak kincstári kezelés alatt való 
meghagyása tárgyában hozott határozata.

z2. Vaskút község képviselőtestületének a községi 
jegyző részére megszavazott útiátalány iránt hozott ha­
tározata.

az ottani

felelős

felelős

felelős

felelős

ökkel 

őrökkel 

őrökkel 

őrökkel 

őrökkel 

őrökkel

73. Moholy község képviselőtestületének határozata 
az ottani kompbérlőnek a bérösszeg egy részének elen­
gedése iránt hozott határozata.

74. Bulkesz község képviselőtestületének 11,000 
frtnyi kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata.

75. Bulkesz község képviselőtestületének az orvosi 
fizetés felemelése iránt hozott határozata.

76. Bezdán község képviselőtestületének 20,000 
frtos kölcsön felvétele iránt hozott határozata.

77. Goszpodince község képviselőtestületének hatá­
rozata az ottani postamesternek megszavazott segé­
lye iránt.

78. Zenta város tanácsának kérvénye a vármegyei 
tisztviselők nyugdíjalapjához évi 1 % járulék Icjebb szál­
lítása iránt.

79. Berényi Hugó volt petrovoszellói jegj-ző özve­
gyének kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

80. Bene József matheoviesi tanító folyamodványa 
néhai Bene Antal volt hegvesi jegyző Tamás nevű ár­
vája tartási költségeinek a község jegj*zői nvugdijalap- 
ból leendő kiadatása tárgyában.

81. Hrubiány Illés hódsághi járási Írnok kérvénye, 
segélyben való részesittetése iránt.

82. Jadszkó Ede kérvénj'e segélyben való része­
sittetése iránt.

83. Bácsujfalu község kérvénye behajthatlan 429 
frt 48 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala iránt.

84. Kovil-Szt-Iván község kérvénye behajthatlan 
29 frt 60 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala iránt.

85. Goszpodince község kérvénye behajthatlan 923 
frt 84 kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala iránt.

86. Bajsa község kérvénye behajthatlan 18 frt 80 
kr közmunkaváltságdij leírásba hozatala iránt.

87. Turia község kérvénye behajthatlan 61 frt 30 
kr közmunkaváltságdij leírása tárgyában.

88. Szántóvá, Uj-Soóvé, Kunbaja, Plávna, Obrovác, 
Káty, Déronya, Tovarisova, Lók, Ó-Becse, Gróf Chottek, 
Titel, Kovil-Sz.-Iván, Vilovó, Goszpodince, Matheovics, 
O-Kér, Temerin, G\"urg\-evó községek 1881—1886. évi 
különféle közpénztári számadásai, illetőleg 1888-ik évi 
költségvetései.

Kelt Zomborban, 1888. évi február hó 20-án.
Schmausz Endre s. L, alispán.



A zentai hitelszövetkezet február 12-iki közgyűlése.
Ha valaki a kikitrtölendő közgyűlési eredményből 

azt következtetné, liogy ezúttal a közönség nagy része 
teljesen meg lett nyugtatva, az alaposan csalódnék.

Már azon eljárás is, hogy egy szűk kis szobába 
hívták össze a közönséget, mely legalább 200—300 főre 
volt tehető, elitéli az igazgatót tapintatlanságáért, de 
elérte azt a célját, hogy hitsorsosai s néhány barátja 
elfoglalták a jó helyet, a megnyugtatásra várakozó nagy­
számú részvényes pedig, mely nem zúgott vakon bizal­
mat, künnszorult s szavazáskor jogait érvényesíteni nem 
tudta. Ily módon keletkezett a nagy többség, mely az 
igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését tudomá­
sul vette.

Belyánszky György vádjait mosolylyal, gúnynyal 
fogadták, de megcáfolni nem tudták, nem akarták. Az 
elveszettnek jelzett összegre nem volt meg a nyugalmat 
előidéző válasz; nem hozakodott elő az igazgató a köny­
vekkel, hanem elsápadt s talán ebben kapta meg Be­
lyánszky a feleletet, ha ugyan nagy izgatottságában azt 
észre vette.

Máskülönben e közgyűlésnek érdekesebb mozza­
nata nem volt. Nem tudott előidézni megnyugvást Ei­
ther Mihály nyilatkozata sem, mert hiszen akkor az az 
óriási többség nem határozta volna el, hogy felmondja 
pénzét!

Némileg csillapította a kedélyeket Szobonya Ber­
talan felszólalása, mely nem a történtek iránti vak bi­
zalomnak, hanem inkább az aggálynak volt kifejezése, 
indítványozván, hogy jövőben a tisztviselőknek az inté­
zeti pénzzel manipulációkat létesíteni meg ne engedtes­
sék. Elég szomorú dolog, hogy ezt az ajtót be nem 
csukták az alapszabályok készítésekor, most talán nem 
volna megingatva a bizalom az intézet tisztviselői iránt, 
mert azon vádakat, melyeket B. Gy. tett, nem cáfolta 
meg még a felügyelő bizottság sem, miután nem mondta 
azt, hogy a hamarjában helyrepótolt biztosítéki kötvé­
nyek, értékpapírok mint zálogtárgyak a kölcsön jogta­
lan felvételekor kellőleg el lettek számolva, könyvelve.

Nem kelthetett bizalmat a felügyelő bizottság azon 
nyilatkozata sem, hogy ő rendben talált mindent, mi­
után alig tartott két gyűlést az egész év alatt; sőt hogy 
a felületesség annál szembeötlőbb legyen, a közgyűlést 
megelőző felügy. ülés jegyzőkönyvének felvételi napja 
sincs kitüntetve; igy nem csoda, ha a közönség azt 
mondja, hogy könnyelműen készült ez is, mint a többi.

Végeredményül tehát konstatálhatjuk, hogy a kö­
zönség nem lett megnyugtatva, sőt felmondási jogával 
élni íog; a bizalom elfordult az intézettől, mert hogy 
visszaélés történt, az tagadhatatlan ; az erkölcsi veszte­
ség tehát egyesült az anyagival, mert bizony most nem 
togja senki rávenni azt a kisiparost vagy szegény em­
bert, hogy megtakarított fillérjeit rakja a zentai"hitel­
szövetkezetbe, ott ő előtte az intézetnek el van játszva 
a tekintélye, és méltán, mert ha az igazgató reálisan 
gondolkozik, ő meg nem engedhette volna sem magá­
nak, sem a pénztárnoknak, hogy az intézet pénzéhez 
hozzányúljon, de ezt eltévesztették szemük elől, most 
már igyák meg munkájuk keserű levét!

Nagyon jól esett hallani Matkovits főszolgabíró 
azon nyilatkozatát, hogy ő jótáll a betevő szegény em­
berek filléreiért, csak legyenek nyugodtak.

Kívánjuk, hogy ne jöjjön el az idő, midőn szavát 
be keilend váltani. yz__n

Ó-Becse, 1888. február 17.
(Szülik József prépost-plébános szerencsés hazaérkezése. Szenttamási 

állapotok. Tűzoltó-bál.)

Az erény előbb-utóbb diadalra jut. Fényesen iga­
zolta ezt folyó hó 13-ik napja, amikor őszintén tisztelt, 
szívből szeretett prépost-plébánosunk, Szülik József, ró­
mai zarándokúba közben történt meghűlés miatt hóna­
pokon keresztül tartó súlyos betegségéből felépülve, haza 
hozzánk megérkezett. A délutáni órákban szánok belát­
hatóan sora, lovasok, gyalogosok a török-becsei úton 
végig haladtak, a kedves, rég nem látott lelki atyát, 
.jeles községi polgárt és őszinte jó barátot a török-becsei 
Tisza-átjáróuál fogadandók.

Ha visszapillantunk az országgyűlési képviselő 
választási mozgalmas időkre, amikor rég nem látott jó 
barátunk a választási elnöki tisztet viselte, jól esik lel­
kűnknek a legközelebbi fogadtatás. Ugyanis akkor a 
félrevezetett tömeg kigyót-békát kiáltott reá azért, hogy 
mint választási elnök tiszta lelkiismerete, meggyőződése 
szerint járt el, sőt annyira ment a rosszlclkűség, hogy 
mikor megbetegedésének megdöbbentő hire hozzánk ér­
kezett, azt fogták rá, hogy nem betegség az, hanem 
politikai okokból történt letartóztatás. No de hála Isten­

vagy éj bármelyik órájában cirkálni, nyomozni. Váloga­
tott helyöket a legméltóbban betöltő egyének, némelyi­
kek, csak hogy a javából valók legyenek, messze, ide­
gen tájakról költöztek ide családjokkal együtt. És mi 
történt ? ezek javadalmazása is redukáltatok, sőt az ed­
dig nélkülözhetetlen volt 2 lovas rendőr állás be is 
szüntettetek, mindezek takarékossági szempontból. Tisz­
telt biró és képviselő urak! helyes, szép ez a takaré­
kosság, de ne legyen olyan természetű, a mi többet árt 
mint használ. Az ilyenekben nem szabad takarékoskodni, 
mert a polgárok vagyon-, testi- és életbiztonsága na­
gyobb kincs annál a pár forintnál, a mit az őrködő kö­
zegek javadalmazásából levonunk, s az ily rosszul ér­
telmezett takarékosság elébb-utóbb megtenni gyümölcsét, 
ebben azonban nem lesz köszönet és a biró és képvi­
selő urak lesznek az elsők, kik elmondják, hogy de 
kár volt azt cselekednünk. Még van idő, biró ur ural­
kodásának még csak elején van, van tehát még elég- 
idő, a hibát helyre hozni s a szegény, keservesen súj­
tott népet ismét megnyugtatni.

Ez az egyik takarékosság, a mi bizony lelkiisme- 
retbeli dolog és igen megfontolandó. A másik, ez már 
nevetséges. Ugyanis megérjük még, hogy este a köz­
ségház szobáin keresztül menvén, az Íróasztalon retek, 
kalarábokat pillantunk meg, beléjök dugott egy-egy szál 
gyertyával, a biró ur asztalán talán megkülönböztetésül 
egy burgundi répát, csupa takarékosságból. Hja takaré­
koskodni kell, gyertyatartóra nem jut. A cirokseprőket 
jól el kell zárni, mert amint ez láthatóvá lesz, azonnal 
elpusztittatik s tollszárrá alakitta tik át.

Hja! tollszárra nem jut, takarékoskodni kell! Ha 
valakinek toll kell, az a felelet: szerezzen magának, 
nem jut erre sem.

Hát nagyon szép ez a biró * úrtól, hogy a község 
javát annyira szivén hordja és takarékoskodik, de ne 
menjen ez a takarékosság tulságba. Mondok egy köny- 
nyű expedienst. Biró urnák van 400 lánc földje, adja 
át bírói fizetését és netáni mellékjövedelmeit a község- 
javára és segítve lesz a bajon. Ezzel azt is nyeri, hogy 
nem kell havonkint bélyeges nyugtát kiállítania, a köz­
ség java pedig sokat nyer vele.

Az ó-becsei tűzoltó-bál f. hó 5-én szokás szerint 
szépen sikerült. Tiszta jövedelem 32 frt 9 kr. A né­
gyest 80 pár táncolta. Igazi kedélyes, vig hangulat ural­
kodott általán ;an s igy a társulat anyagi hasznot nyert, 
a közönség pedig egy élvezetes éjjelt" töltött. Felülfizet­
tek : Gombos Béla főszolgabíró 4 frt, Fopovits Vazul 
országgyűlési képviselőnk 1 frt 50 kr, Petkovics György 
főparancsnok 50 kr, Zavisits István parancsnok 80 kr, 
Schmittbauer Miksa, Zsivkovits Mita Axin, itj. Volf N.’ 
Schtolcz_ Ferenc, Tesits Jenő, Altmann János, Missurai 
István 50—50 kr, Vass csendőrörsvezető 40 kr, Mari- 
kovics Péter 20 kr, Anhalt János 10 kr, összesen ’ 11 frt. 
Őszinte köszönet e nemeslelkű uraknak. R j.

DETES

Eladó cséplőgép.
Egy alig 5 év óta hasz­

nálatban s teljesen jó karban 
levő

6 lé-erejű cséplőgép
(Horiispiscli-féle gyártmány)

összes szerelvényeivel együtt 
1800 forinton szabadkézből 
eladó.

Bővebb felvilágositással a 
tulajdonos szolgál

Senz Mátyás
Bács községében.

nek. elnémultak a rossz nyelvek, látva azt az igazi 
örömet, melyet szerencsés felgyógyulása fölött éreztünk 
és láttuk, hogy a higgadt elemek mily őszinte örömmel 
fogadjak rég nem látott, súlyos szenvedéseken keresztül 
ment igazi jó barátjukat. Hozta Isten vissza hozzánk és 
kárpótolja igazi örömünk, részvétünk és azon szivbeli 
óhajunk, hogy még igen soká boldogan éljen a haza. 
az egyház, a község és jó barátai dicsősége, java és 
örömére!

Szenttamáson rég nem voltam, de vajba ne is hal­
lana róla az ember, mert csakugyan elkedvetlenedik, ha 
a sok össze-visszaságról értesül, mik e községben tör­
ténnek.

Az uj biró, különben intelligens ember s csak 400 
lánc földecskének ura, azt hiszi, hogy ha ő e kis föl- 
decskének jö> edelmc és bírói fizetéséből szegényesen 
megél, akkor az alárendelt szegődvényesek is éljenek 
meg abból a fizetésből, melyet ő felére redukálni mél- 
tóztatott.

A v ilágon talán nem találni oly szolgálatra kész 
községi cselédeket, mint Szenttamáson"; oly pontos, szor­
galmas rendőröket, mint Szenttamáson. Ott látni őket 
mindig a községháza folyosóján és nem bújnak be a 
cselédszobába tilkózni, mint az más községekben szo­
kás. AkármiH en tisztességesen öltözött úri ember lép be 
a folyosóra, sorba állnak, szalutálnak és várják a pa­
rancsot éjjel-nappal egyformán. S mi a jutalmuk ezért ? 
az, hogy eddig a lehető legszegényesebben lévén díjazva, az 
uj bíró ur takarékossági szempontból fizetésüket tetemesen 
leszállítja. Mit szóljak a katonailag szervezett rendőrök­
ről, a kik egyformán vannak szolgálatban éjjel és nap­
pal, gyakran életöket is kockáztatván, sőt a határon 
kívül is kötelességök erélyes főnökük rendeletére a nap

Dalom ih oh ....
Valamikor — nem oly régen - 
Kisasszonynak hívtak téged, 
Valamikor messze földre 
Hires volt a te szépséged.

Valamikor szentül hitted,
Hogy ő soha meg nem csalhat 
És egy szóért ajakáról 
Mindenedet odaadtad . . .

S lett belőled hervadt virág, 
Heverő az utcaszélen,
Messze kerül, ki azelőtt 
Bókolgatott olyan szépen!

S valamikor, ha megvetik 
Az utolsó, hideg ágyat:
Nem lesz többé senki, senki 
A ki könyüt ejt utánad.

Óbecsei.

2nT SL^ptábr.

F ebruár.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

21 Kedd
22 Szer.
23 Csüt.
24 Pént.

Orsola
Kantor f
Romana
Szökőnap

Etelka
Üsz. Péter 
Lázár
Szökőnap

9 Nicetas
10 Karalamp
11 Vazul
12 Meletius

Első cs. kir. sz. Dim a-gőz hajózási társulat.

Alulírott tisztelettel értesíti a Duna-gőzhajó- 
zási társulat űzletbarátait, miszerint

liszt és őrlőit cikkek
Budapestről további intézkedésig a következő 
díjtételek mellett szállíttatnak, és pedig:

Bezdán-, illetve Zömborba 37 kron; 
Szivar, Cservenka, Kóla és Yerbászra 4i> 
kron 100 kilogrammonként, beleértve minden 

mellékkiadást.
Ezen díjtételekből az év végével az eredeti 

feladási ve vények bemutatása után a Bozdállíg, 
illetve Zoillborig faladott árúk után 10%, a 
többi állomásokra feladottak után pedig 20% 
visszterhes eszközöltetik.

Továbbá a zsákokban szállított gabonane- 
müek a bezdáni hajóállomástól Budapestre 
100 kilogrammonként 35 kr dij mellett eszkö­
zöltetik.

A csatorna egyéb állomásairól szállí­
tandó gabonaneműek szállításánál az általános X. 
díjtétel szerint 5% feierndes és az összes csatornái 
kiadások számíttatnak.

Bezdán, 1888. évi február hó 16-án.

Tisztelettel

Buda F.
3—2 ügynök.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

*)

Köszönet nyilvánítás.
Elmulaszthatlak kötelességemnek tudom ez utón is 

hálás köszönetemnek adni kifejezést azon buzgó fárad- 
hatlan szorgalomért, melyet tekintetes Herczl doktor ur, 
Ada városi orvos, szeretett gyermekem veszélyes beteg­
sége alatt kifejtett. Valóban Ada város kiváló szakférfit 
ügybuzgó lelkiismeretes orvost bir benne. Örökös hálá­
val tartom emlékemben, hogy kedves fiam bírását Isten 
után neki köszönhetem.

Ada, 1888. február 18.
Horváth Emil.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Zombor. 1888. Bittenmum Nándor könyv- és kónyomdájaból.

Hirdetmény.
Alulírott kertészetében kapható,

00 i\ aagas és alacsony törzsi rózsafa
száz fele színben; a) o0 kr, 100 drb öreg' szín 
40 frt; újdonságok á) 1 frt.

Minden válfajban gyiitnücsfák, a válfajokért 
biztosíték nyujtátik á) 40 kr.

Klédicsia 1 és 2 éves, 1000 db egy éves 
6 frt., két éves 8 frt.

Ezenkívül mindenféle dísznövény, cserépben 
levő virág, nyári palánta és szőnyeg palánta is 
kapható.

Szives látogatásért esd:
Schlägl József,

3—1 mű- és kereskedelmi kertész Zombor ban.

934. sz. Bács-Boclrooli megye liságlii járás físzolgtójt.

Kerestetik egy, az adóügy kezelésében, il­
letve az adó leszámolásában és a kataszteri nyil­
vántartás kezelésében teljesen szakavatott egyén. 
2 frt napidíj mellett.

A működés tartama bizonytalan.
Kérvények alólirt főszolgabíróhoz 14 nap 

alatt benyújtandók.
Hódságh, 1888. február 19-én.

Vissy József,
főszolgabíró.3-1


